

К женщинам всего мира!

К вам, независимо от ваших политических убеждений, религиозных верований, социального положения, обращаемся мы от имени миллионов советских женщин.

Перед лицом общей опасности, угрожающей всему цивилизованному человечеству, мы обращаемся к вашему чувству и разуму.

Изверг Гитлер, заливший кровью Европу, ведет войну не только против Советского Союза и Великобритании. Он хочет поработить все свободолюбивые народы Европы и Америки. Фашистские орды Гитлера не знают ни веры, ни закона, ни права, ни морали, ни чести. Они знают лишь одно: убивать.

Гитлер внушил своим ордам — этим отбросам человечества, — что они — «высшая раса», призванная господствовать над всеми нациями и народами. Он посадил выдрессированных им зверей на моторы, танки и самолеты и приказал им громить одну страну за другой. С неслыханной кровавой жестокостью выполняют эти звери его приказ. Они разрушают мирные города, превращают в пепелища селения. Они убивают женщин и детей. На глазах обезумевших жен и дочерей они пытаются и уничтожают их мужей и отцов. Они гонятся на самолетах за беженцами, расстреливая их с воздуха. Они выкалывают пленным глаза и добивают раненых.

Немецким солдатам разрешают, в награду за совершенные злодеяния, грабить частные дома и насиловать женщин, девушек и подростков.

Участники великой отечественной войны



Много неценных услуг оказала Н-ской части медсестра Е. П. Ершова. Она смело шла в самое вражье логово и узнавала все, что нужно.

Одев сарафан, Ершова проникла в занятые врагом деревни, заходила в хаты, добывая важные сведения о силе и составе немецких войск.

Храбрый разведчик награждена орденом Красного Знамени.

Это Ф. Кислова
Фотохроника ТАСС

Женщины — матери, жены и сестры! Гитлеризм — самый злейший враг женщин всего мира!

Неизмеримы страдания женщин в оккупированных фашизмом странах. Там, где прошла нога фашистских бандитов — повсюду плачь и стонания женщин. Фашистские злодеи не только обесчестили сотни тысяч женщин и девушек, но и заразили их дурными болезнями. Сколько польских и сербских женщин и девушек загнали они в публичные дома, сколько жизней разбили они и сколько самоубийств посеяли в окровавленной ими Польше!

Женщины Франции никогда не знали более черных дней. Гитлер отнял у них мужей и братьев, у их детей фашистская солдатчина отняла последний кусок хлеба, последнюю каплю молока.

Чье материнское сердце не сожмется от боли при виде ужасающей смертности детей во Франции, Бельгии, Голландии и других оккупированных странах? Бездомные и голодные бродят по дорогам Греции и Югославии матери с детьми, подбираясь подаянием.

Опьяненные кровью, орды фашистских варваров глумятся над религиозными чувствами женщин — католичек и протестанток, оскверняя храмы и грабя церковную утварь.

Нельзя передать словами того, что чинят фашистские злодеи с женщиной во временно захваченных ими районах Советской страны. Их садизму нет предела. Эти подлые трусы гонят впереди себя женщин, детей и стариков, чтобы укрыться от огня Красной Армии. Изнасилованным ими жертвам они вспарывают животы, вырезают груди, они давят их машинами, разрываю танками.

Слушайте, сестры, о кровавых преступлениях немецко-фашистских мерзавцев! В украинском селе они изнасиловали Евгению Пазур, затем отрезали ей груди и натерли израненное тело солью.

На глазах матерей они пытаются и убивают малолетних детей. В белорусской деревне озверевший немецкий солдат избил прикладом мальчика Сашу Сергуна. Обезумевшая мать пыталась телом своим защитить мальчика. Ее закололи вместе с сыном.

В самой Германии у немецких матерей Гитлер украл детей, превратив их в банду озверевших убийц и преступников. Порушавшую немецкую женщину он низвел до унижительного положения рабыни. Женщина в гитлеровской Германии — это машина для производства солдат. Гитлеровское государство обращается с ней как хозяйин стада со скотиной, дающий приплод.

Женщина-мать! К тебе льет кровь детей, убитых в

Варшаве и растерзанных в Бресте! Вчера фашистские самолеты бомбили детей в Лондоне, Риге и Пскове, завтра они будут пытаться уничтожить детей в Нью-Йорке.

Невесты и жены! Фашизм отнимает у вас семью и любовь, он истребляет ваших мужей, женихов и братьев.

Во имя свободы ваших народов, во имя счастья ваших детей вставайте все на священную войну с гитлеризмом.

Не сломить фашистским извергам мужества советской женщины. Рука об руку с Красной Армией, принявшей на себя главную тяжесть удара гитлеровских полчищ, непоколебимо стоит советская женщина на своем посту. Чем больше свирепствует враг, тем крепче ее сердце и воля к победе. На передовых позициях она оказывает помощь раненым. Она тушит пожары, вызванные фашистскими летчиками. Она стоит у станка, производя оружие и снаряды. Она дерется в партизанских отрядах вместе с мужем и сыном. Ее мысли, ее волю выразила простая русская мать, Марфа Никифоровна Заболотная, написавшая своему сыну-красноармейцу: «Благославляю тебя гневом моего отечества».

Лозунгом советских женщин в борьбе с гитлеровским зверьем стал клич — кровь за кровь! Смерть за смерть!

Женщины всего мира! Дорогие сестры!

От нас самих зависит наша свобода, судьба любимых детей, братьев, женихов, мужей! Сейчас не время для слез. Только

упорная и ожесточенная война с фашизмом до полной победы над гитлеровцами спасет наши народы и наши семьи от рабства и позора.

Красная Армия ведет героические битвы за свободу и счастье всего человечества. Сейчас на полях сражений Советского Союза решается будущее всего мира. В боях под Смоленском и на Днепре решается судьба Лондона и Парижа, Варшавы и Роттердама.

Женщины Польши, Чехословакии, Франции Югославии, Румынии, Норвегии и других оккупированных германским фашизмом стран! Мы зовем вас на борьбу за вашу родину, за честь, за жизнь ваших детей, за ваши домашние очаги. Будьте верными помощниками своих отцов, мужей и братьев в священной войне против гитлеровских палачей!

Не миритесь с голодом! Требуйте хлеба, одежды и угля у ограбивших вас гитлеровцев, сопротивляйтесь реквизициям! Скрывайте продовольствие! Мстите всеми доступными вам средствами гитлеровцам — убийцам ваших сыновей и мужей, мучителям ваших дочерей!

Немецкая женщина! На тебе лежит наибольшая ответственность!

Позорной черной страницей войдет в историю германского народа страшный период власти гитлеризма.

Германская женщина! Включайся в борьбу всех свободолюбивых народов против фашизма. Препятствуй отправке военных эшелонов на фронт! Требуй хле-

ба для своих голодных детей. Всеми доступными средствами мешай военному производству.

Женщины Англии! Вы, мужественно обороняющие свою родную землю от варварских налетов фашистских стервятников, метите вашим заклятым врагам за разрушенные города, за осиротевшие семьи, за бомбардировки Лондона, Ковентри, Бирмингама! Советский Союз оказал Англии серьезную помощь, оттянув на Восток главные силы гитлеровской армии. Мы верим, что в ответ на это вы, английские женщины и весь английский народ, полны решимости оказать помощь советскому народу и его героической армии.

Женщины Америки и всех свободолюбивых стран!

Помогайте всеми средствами справедливой войне Советского Союза и Англии, борющихся не только за свою свободу, но и за свободу и независимость ваших стран. Увеличивайте военное производство и усиливайте снабжение армий, воюющих против гитлеризма, разоблачайте гитлеровских агентов, подрывающих единый фронт свободолюбивых народов в борьбе с фашизмом. Посылайте медикаменты, теплое белье, подарки славным бойцам, уничтожающим фашистские полчища.

Женщины всего мира! Создавайте единый фронт борьбы против кровавого гитлеризма!

В нашем единении — сила и залог победы!

Наше дело правое, враг будет разбит, мы победим!

Валентина Гризодубова — Герой Советского Союза; В. Барсова — народная артистка СССР; Гастелло — мать летчика Героя Советского Союза; Анна Каравеева — писательница; Коонен — народная артистка РСФСР; Кузнецова — работница завода им. Сталина; Малькова — председатель ЦК союза швейников; Мухина — скульптор; Клавдия Николаева — секретарь ВЦСПС; Панкратова — чл.-корреспондент Академии наук; Марина Раскова — Герой Советского Союза; Симанженкова — председатель обкома союза текстильщиков; Зинаида Троицкая — начальник Московской окружной дороги; Кукушкина Клавдия — врач-фронтвик; Соколовская Ольга — медсестра с фронта; Жаворонкова Елена — медсестра с фронта; Долорес Ибаррури; Анна Паукер; Еришова — медсестра с фронта; Мишакова Ольга; Федорова Татьяна — инженер Метростроя; Голубева — ткачиха; Зайцева — директор Первой ткацкой ф-ки, Орехово-Зуево; Евсеева — нач-к Главшелкпрома; Никитина — председатель ЦК союза рабочих шерстяной промышленности; Вавилова П. — работница Ярцевской фабрики; Ермаченкова Екатерина — работница Ярцевской фабрики; Попова Нина — председатель Краснопресненского райсовета г. Москвы; Полякова — председатель Октябрьского райсовета г. Москвы; Кузнецова Л. — работ-

ница ф-ки «Красный Восток»; Архипова К. — технолог машиностроительного завода им. Калинина № 3; Журавлева Д. — мастер цеха завода «Шарикоподшипник»; Колосова З. — работница швейной ф-ки «Красная швея»; Емельянова К. — работница завода им. Сталина; Яблочкина А. — народная артистка СССР; Уланова Г. — народная артистка РСФСР; Андреева М. — директор Дома ученых; Прохорова К. — работница связи; Матюшина — инженер з-да «Красный богатырь»; Федорова — начальник технического контроля завода «Каучук»; Макарова — директор ф-ки «Пролетарский труд»; Лосева — гл. инженер фабрики «Кардолента»; Рубинович — начальник производства Краснопресненского машиностроительного завода; Колосова; Смит-Фалькнер М. — чл.-корреспондент Академии наук; Коростылева Е. — инженер завода «Фрезер»; Крейпайтес О. — фрезеровщица з-да «Калибр»; Зайцева А. — работница завода им. Ленина; Тенихина А. — работница завода им. Калинина; Крестовникова В. — доктор медицинских наук, профессор; Молчанова О. — доктор физиологических наук, профессор; Близнянская А. — доктор медицинских наук, профессор; Смирнова Л. — доктор биологических наук; Шахоза; А. Штерн — академик.

На воздушных подступах к Ленинграду сбито 58 фашистских самолетов

Действующая армия. На воздушных подступах к Ленинграду образцы героизма в борьбе с

врагом показывают летчики-истребители эскадрильи авиачасти. За последние 17 дней в воздуш-

ных боях у города Ленина они сбили 58 фашистских самолетов.

(ТАСС)

ВСЕ ДЛЯ ФРОНТА

Трудящиеся Тульской области активно участвуют в создании фонда обороны. Рабочие, служащие, интеллигенция и колхозники помогают крепить оборону страны своими сбережениями, добровольными взносами. Колхозники сдают в подарок Красной Армии сельскохозяйственные продукты. Колхозники сельхозартели им. Ворошилова, (Тульский район), привезли на заготпункт 12 баранов, 60 кур, 47 уток, быка, большое количество яиц и др. Они сдали также в фонд обороны около десяти тысяч рублей деньгами и облигациями госзаимов.



На переднем плане (слева направо): колхозники Е. П. Васильев, С. Р. Судаков и А. В. Макаров привезли баранов на заготпункт.

Фото Н. Ховрачева.

Фотохроника ТАСС.

ДЛЯ БОЙЦОВ КРАСНОЙ АРМИИ

Малый Макателом. Собрание Лапшинской сельскохозяйственной артели «XX лет РККА» вынесло постановление об отчислении одного трудового дня с каждого колхозника на приобретение теплой одежды и обуви

бойцам Красной Армии. В промартель им. Папанинцев сдан вчера заказ на изготовление 10 пар валенок, которые рабочие промартели взяли сделать бесплатно.

П. И. Грашкин.

Все силы на поддержку Красной Армии

Миллионы советских патриотов горячо откликнулись на призыв вождя народов СССР Сталина отдать все силы на поддержку Красной Армии. Член Петровского колхоза имени Ленина Леушев Василий Николаевич сдал в фонд обороны 310 рублей облигациями Государственных Заимов и отдает, вплоть до окончания войны, причитающееся ему пособие за сына в сумме 95 рублей по

Указу Президиума Верховного Совета СССР «О порядке назначения и выплаты пособий семьям военнослужащих рядового и младшего начальствующего состава в военное время».

Елев-Вражский колхоз «Ленинские вехи» сдал в фонд обороны 990 рублей облигациями. Члены колхоза сдали облигаций на сумму 590 рублей.

Чугунов, Ломтев.

В Действующую Красную Армию теплую одежду и обувь

Коллектив Первомайского отделения облторга, общепита и хлебопекарни отчислил однодневный заработок на покупку теплых вещей для отправки бойцам Действующей Красной Армии.

Героическим защитникам родины направляется 4 пары валенок, 20 теплых шапок, 20 пар перчаток, тулуп, ватные телогрейки и другие теплые вещи.

С. Н. Сергаев.

Однодневный заработок на приобретение теплых вещей для Армии

Коллектив типографии и редакции районной газеты «Коммунар» единодушно отчислил однодневный заработок на по-

купку теплых вещей для бойцов Действующей Красной Армии.

П. К. Сидоров.

Помощь Советскому Союзу из Аргентины

Нью-Йорк. По сообщению печати, «Аргентинский демократический комитет помощи народам Советского Союза» объявил, что он посылает первую партию товаров для СССР на сумму 120.000 долларов.

В Аргентине с каждым днем ширится движение за поддержку Советского Союза. Видные аргентинские актеры послали телеграмму актерам Советского

Союза, в которой выражают свою солидарность с Советским Союзом, борющимся против фашизма. Телеграмму подписал председатель ассоциации актеров Охоа.

В ответ на призыв участников еврейского митинга в Москве «Еврейский комитет помощи СССР» в Аргентине собрал 20.000 долларов в фонд помощи Советскому Союзу. (ТАСС)

С ФРОНТОВ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

Связной Баландин

Алексей Баландин — связной одного из стрелковых батальонов. Казалось бы незаметная, простая работа: передавать донесения от одного командира к другому. Однако Баландин доказал, какая смелость и выдержка нужна на фронте и связному.

В разгар боя, когда пули летели градом и кругом оглушительно рвались вражеские мины, Алексей Баландин получил задание: пройти к командиру пулеметного взвода и передать ему устный приказ.

Путь лежал через лесную чащу. Там засели немецкие автоматчики. Но приказ есть приказ. Переползая по-пластунски открытые места и перебегая через кустарники, Баландин добрался до леса.

Прямо на его пути заработал автомат. Еще дальше послышался второй. Миновать их было почти невозможно. Баландин продвинулся вперед и уже разглядел ель, на которой замаскировался враг. Несколько веток слегка шевелились. Баландин спокойно прицелился и нажал спуск. «Кукушка» грузно свалилась на землю. Ветви долго покачивались, словно отряхиваясь.

Тем временем второй автоматчик стал стрелять в сторону Баландина. Он бил на звук и скоро успокоился. Баландин

медленно и бесшумно пополз туда, откуда только-что неслись фашистские пули. Вот и вторая ель с фашистской «кукушкой». Ветви ее неподвижны: автоматчик замер. Баландин все же разглядел в густой зелени холодный блеск оружия, быстро вскинул винтовку и выстрелил. Заскрипели сухие сучья, глухо ударились о землю оружие, а за ним мешком свалился и вражеский стрелок.

Путь был свободен. Баландин достиг расположения пулеметного взвода. Приказ командира выполнен.

Обратно Баландин пошел другой дорогой. Прислушивался к каждому шороху. Где-то в глубине леса раздались прерывистая очередь автомата. Как бы в ответ ей совсем рядом раздались такие же короткие выстрелы. Потом снова простучал первый автомат.

— «Сигналят», — догадался боец. Он слышал про такие фокусы немцев. Теперь Баландин уже знал, где искать фашистских молодчиков. Одного за другим он уничтожил двух немецких стрелков.

Так скромный связной, бывший тракторист колхоза «Звезда», Звериноголовского района, Челябинской области, стал известным в своем батальоне, как бесстрашный, умелый боец.

И. Васильев.

Первая атака

Большая радость у комсомольца Аркадия Костылева. Сейчас, в боевой обстановке, его приняли кандидатом в члены ВКП(б). Через несколько минут рота пойдет в наступление, и он докажет, что партия не ошиблась в нем.

Бой начался. Нужно было выбить фашистов из небольшой деревни И.

Враг оборонялся, обстреливая роту из автоматов и минометов.

Еще сильнее стал огонь врага, но сквозь огненный шквал бойцы шли вперед. Равило командира, и роту повел в наступление старший сержант Аркадий Костылев.

Совсем недавно он был рядовым рабочим-механиком цементного завода и свободное время изучал военное дело. Это пригодилось теперь Аркадию Костылеву.

На стороне врага был тройной численный перевес. Но Костылев вел бойцов в наступление. Немцы яростно отстреливались, стараясь оттянуть страшную для них мину рукопашной схватки: ее фашисты больше всего боялись.

Дважды Костылев поднимал роту. С каждым броском приближался рубеж немецкой обороны. Наконец, рота накопилась у края ржаного поля. Быстро сошел план атаки: рожью пробраться вперед, сблизиться с

врагом и броситься в штыки.

Костылев оглядел бойцов. Рота подтянулась и ждала сигнала молодого командира. Но тут немецкие офицеры погнали своих солдат вперед. С криком, с беспорядочной стрельбой немцы надвигались на роту. Времени для раздумья не было. Костылев крикнул: «Вперед, за родину! В атаку, за мной!» Рота поднялась, но в это время фашистская пуля пробила навывлет плечо Костылева. Он только видел, как мимо вихрем промчались бойцы, и слышал дружное «ура», гремевшее уже впереди.

Костылев нерехватил пистолет в левую руку. Откуда-то сбоку выскочил немецкий солдат, подбежал к Костылеву, взмахнул винтовкой и — рухнул на спину от ловкого удара подоспевшего красноармейца. Опять прямо на него, с криком помешанного бежал немецкий солдат. Костылев разрядил пистолет в грудь фашиста. Тот споткнулся, выпустил винтовку и свалился на землю.

Собрав все силы, Костылев приподнялся. Он увидел, как немцы в беспорядке бегут из деревни, как беспощадно косят их пулеметчики его славной роты.

Начатая Костылевым атака закончилась победой. Враг был разгромлен и выбит из деревни.

В. Иванов.

Лейтенант Леонов

Наша пехота наступала. Фашисты ввели в бой все свои огневые средства, чтобы остановить наш наступательный порыв. Требовалось во что бы то ни стало подавить главные огневые точки противника. Обыч-

Командир батареи лейтенант Леонов получил приказание: занять позицию у деревни О. и отсюда огнем прокладывать путь пехоте.

Почуввав опасность, немцы стали осыпать минами скачущую галопом батарею. Но это не остановило артиллеристов. Под разрывами вражеских мин батарея развернулась в указанном ей месте.

Спокойно, как на учебном занятии, лейтенант Леонов руководил стрельбой. Огневые точки противника смолкали под меткими ударами батареи. Орудийные расчеты работали дружно и слаженно: каждый боец понимал, что от его быстроты, ловкости и умения зависит исход операции.

Фашисты со злобной яростью обрушились на смелых артиллеристов. Подтянув резервы, они всю свою огромную силу направили на небольшую площадку, где стояли наши пушки.

Смерть храбрых пал политрук батареи Федорущенко. Тяжелое ранение получил младший лейтенант Алешин. Но Леонов продолжал с прежним упорством вести огонь. Он получил шесть ранений и не ушел с батареи.

Когда расчет одного орудия вышел из строя, Леонов вместе с младшим лейтенантом Новицким расстреливал врага прямой наводкой. Командир батареи сам подносил снаряды, сам заряжал и наводил.

Убедившись, что задача выполнена и наша пехота может продолжать наступление, Леонов привел батарею на прежнее место, но и здесь несколько часов командовал батареей. Он шатался от усталости и потери крови. Но ему казалось, что не все еще сделано и что он не имеет права уйти. Комиссар полка вынужден был приказать Леонову сдать батарею и уехать в госпиталь. Только тогда отважный лейтенант покинул поле боя.

Младший лейтенант

М. Коган.

Действующая армия.

За отв. редактора
Г. МАКЕЙКИН

Филиал Московского института механизации и электрификации в гор. Арзамасе, Горьковской области

объявляет
ПРИЕМ СТУДЕНТОВ
на 1-й курс.

Институт готовит: на факультете механизации — ИНЖЕНЕРОВ-МЕХАНИКОВ, на факультете электрификации — ИНЖЕНЕРОВ-ЭЛЕКТРИКОВ.

Окончившие в 1941 году средние школы принимаются без экзаменов.

Изгородние обеспечивают общежитием.

Срок обучения 3½ года.

Прием заявлений до 20 сентября по адресу: город Арзамас, Горьковской области, ул. К-Маркса, 58.

МЦ — 25923

Тираж 2000 экземпляров.